MaBnuatika yia OwkovopoAoyoucg i AOKNOELG

AYXKHXEIX XE MEPIKOYZX ITAPAT QI'OYX-ATA®OPIKO-
OMOTI'ENH XYNAPTHXH

A. YI0LOYIOPOG RHEPIKAV TAPAY DY MV

HMopdoerypo 1 No vroroyiote OAEG TIC HEPIKES TOPAYDYOLS TPMTNG Kol 0£HTEPNG

T0ENG g ovvapnone  f(xq, xpx3) = axy + xf x;/

AYXH
XPNOOTOLDOVTAG TOV OPIGUO Y10, TNV EVPECT] TOV UEPIKMOV TOPAYDYWOV EYOVUE TO
notpomdr(o omore)»écuaw

— — B y-1
fxl axl fxz B 3’ fX3 E yxz x3
9*f -2 o*f 2
fx1x1 P f;szZ a_ - (BZ B)x:)ﬂ/xf fX3X3 = a_xg = (‘yz - ]/)xfxz]):

Mapaderypa 2 Na dciCete 6TL T0 0pLoKO TPOLOV gpyociag oe o cuvaptnon Cobb-
Douglas givar apvntikd

AYXH
o v ovvapmon Q= f(K,L)=AK?*L™® vmoAoyilovpe v mpdTN Kol de0TEP
TapAywyo g Tpog v epyacia yvopilovtag 6tt A>0 ko 0<a<1. Eyovpe 611

Q

To oprakd Tpowdv wovton pe MP = N =(1-a)AK*L?>0, av A>0 kot 0<a<l1, kot

2
25 =(l-a)AK?*L*"(-a) <0

HMapaderypo 3 Na vroloyiote OAeS TIG HEPIKES TAPAYDYOVS TPMTNG Kot dELTEPNG
t6Eng g ouvépmong  TC =In(ax, +bx, +cx;)

AYXH

oTC a oTC b oTc c

ox, ax +bx,+cx, ox, ax +bx,+cx,  Ox,  ax +bx, +cx,
o*TC —a’ o°TC _p? oTC —¢?

o (ax, +bx, +cx, )" %3 - (ax, +bx, +cx, )" ox - (ax, +bx, +cx, )’
Adyw schwarz

oTC —ab aTC  4aTC —cb _8TC

XX, (ax, +bx, +CX,).  OXO%, OXD%, (@ +bx, +0X, ) KX,

aTC —ac _a1c

OX0Xs  (ax +bx, +0x;)° 0%,
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Hopaderypo 4 No vVTOAOYIGETE TA OPLOKA TPOIOVTOS EPYACIOG KOl KEPAAIOL KABMG

KOt ToV oplakd Adyo teyViKng vrokatdotaong yia v cvvaptnon Cobb-Douglas g
u

noperig Q(K, L) =y 6K +(1-8)L* |,y =0,20,0<5<1

AYXH

Ta oprakd Tpotdvta epyaciog Kot Kepaiaiov divovtor og e&ng:

8Q(K,L) U B B H o

— oy 5K+ @-8)L ] (1-8)(=p)L " Ko
oK o,

0Q(K,L - -
Q(aL )=y(7ﬂ][5K—p+(1_5)|_‘P]p 15(—,0)K‘p‘1.OOAYoago?»(’)yogw)v&')o

OpPLOK®OV TPOLOVI®V 1Go0Tal TES
_ “H_
6Q(K,L) y —H I:é'K*p_,_(l_é*)pr:Ip 15(_p)K—p—l s
R e
T aQ(K,L) (- B8 - L
L y —H [5K—p+(1_5)|_—p}p 1(1_5)(_p)|_—p—1 4 L
oK 0

Hapaderypa 5 Noa vmoloyicete to Otdvuopo  KAIong 1Tng oLVAPTNONG
Q(K,L,E)=K“L’E

AYXH
To d1dvuopa kiiong vroloyileton pe faon Tov opiopd g ENG:

aK“*E
VQ(K,L,E)=| BK*L"'E’
yK*LE

B. Opoyeveic Lovaptiosig

HMapdderypa 1 Eivor opoyevig 1 mopakdt® cuvaptnon Kot av vor Tt fadpov;
1

y(X) :[(1— S)x"’]_F
AYXH

y(tx)= ((1— s)(tx) " )bl =[@- s)]_?1 [tx’b]

opoYeEVIG TPAdTOL PadLo?.

o

-1
> )

:t:b[(l—s)x’b} =t'y(x). Apa eivor

-1
b
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Mapaderypa 2 Epapuodote to Bedpnua tov Euler otn cuvaptnon moapaywyng Cobb-
Douglas f(x4,X5,X3) = Axi‘lxgzxg3 A>0,a; > 0Vi n onoio opileton 610 RS, kot

Zaizl.

AYZH

Me Baon to Oedpnua tov Euler : f opoyevic ovvaptnon Pabupod opoyévelog k
ovvemdyeton OTL X1 fxq + X5 f X, + X3fx3 = Kf

fx, = a; AxaT T IX32x3, fa, = apAxPx T w3, fag = azAx xS

Bpioko tov fabud opoyévelag g f

fQxy, Axy, Axz) = A(Ax;)*(Axy) "% (Ax3)®

= AAMx[1N%2x 2% x % = AQPtGetasy a2y’ = (gnedn Ya; =1 1618 10
Ataztas = 1) = AQTxMxi2xg® = AAx; 1 xg xg® = Af (xq, X3, X3)

Apa n T eivar opoyevic pe Badbud 1. Zovendg, woyvel x1fx; + Xof Xy + x3fx3 = f

I'. Avwg@opiké Xvvapticeov lloAlov Metafpintov

Mapéderype 1 T v ovvépmon mapayoync Cobb-Douglas g popong

Q=f(K,L) :60K%L%1 VO VTOAOYIGETE TNV UETOPOAN] OTNV TOPAY®YN OO TNV

avEnomn Tov KEPaAaiov Katd 600 HOVAdES Kot TG epyaciog Kot po (epapuoyn yio
K=81. L=16).

AYXH
["a va vroyicovpe v petafoin oty mopaymyn B KEvovE Xp1on TOL d10POPLKOV.
Yuvenmg o xpNoYLOTOGOVLE TO EENG:

0. o0 a(GOK%L%) a(eoK%L%)
d0 =gk + R gy = dk + k=
oK oK oK 8K60KAL%

- (§6OK_%L%jdk +(§60K%L%jdL
4 4
Mo va omavimoovpe oapBuntikd 0o mpémer va ypnoyomomjovpe to onueio
vroAoyiopov. Apa,
dQ = G GOK_%‘L%jdk +G GOK%L%jdL 30 2+50><§ ~91.25. Apa £6v avéndel

T0 KEPAAOO KOTA 00O HoVAdeg Ko M epyacio katd po Bo Exovpe petaforn 91.25
LOVAO®V.

I
Blw

Mapaderypo 2 Tt cvvéptnon ypnopomrag U = XIX; vavroroyiotel 1o 1060610
HETOPOANG TNG X, OGTE M XxpnodtTa vao petwbet katd 1% av n x; avénbel xatd 3%,

av apyika x; = 200 kat x, = 500.
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AYZH
‘Exovpe 011 AU = —0,01 & Uy — Ugp, = —0,01

Apa, (200 + 0,03)Y4(500 + Ax,)**—200Y4 500%= —0,01 &
(200,03)Y* (500 + Ax,)**—200Y* 500%*= —0,01 <3,7607- (500 +

Ax,)¥*—3,7607 - 105,7371 = —0,01 < (500 + Ax,)%= —% + 105,7371 &

(500 + 4x,)¥*= —0,002659 + 105,7371 & (500 + Ax,)**= 105,734441 &
500 + Ax, = (105,734441)*3 500 + Ax, = 499,9830 <
Ax, = 499,9830 — 500 < Ax, = —0,017

Hapdaderypa 3 No Bpebel n Ty g mapapétpov o dote | Ekppoon xzdx + yzdy +
a(x? + y?)dz va eivar olid 109opikd GLVEPTNONG Kot Yo TNV T ot vo. Ppedein
avtictolym cvuvapInon.

AYXH

IMo vo vdpyet dStapopikd Bo Tpémnel va woyvel df = Z—£ dx + g—f] dy + g—]Zc dz

Enopévog pe Baon v mapandveo cvvaptnon Oo mpémer vo woyder df = xzdx +
yzdy + xydz, nhadf 0o npénet a(x? + y?2) = xy.

, _ Xy
Apa a = Ziy?

‘Eoto n ovvéptmon a(x,y) = xzxfyz. To oAkd dtapopikd g eivor: da = z—zdx +
6_a

oy Y-

Bpickovpe v mpodtg TdENG pHEPIKN TOPAY®YO MG TPOG X
da  (xy)' (x* +y?) — () (x® +y?)"  y(x? +y?) — xy(2x)
ax (x% + y?)? - (x% + y2)?
Bpickovpe v mpodt™¢ TAENG LEPIKN TAPAYDYO MG TPOS Y

da () (x* +y?) — () (x® +y?)  x(x® +y?) — xy(2y)
dy (x? + y%)? T @ +y)?

Emopévag to oAkd drapopikd tng cuvaptnong o ivot

_y(x? +y?) — xy(2x) x(x? +y?) — xy(2y)

(xZ + y2)2 X (xZ + y2)2

da

Hapaderypa 4 No vroloyiotel 10 dapopikd de0TEPNS TAENG TG €ENG GLVAPTNONG:
Q(K,L) = K?L® K(t) = 2t, L(t) =3t°

AYXH
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Q, =2KL%,Q, =3K’L*,Q,« =2L°,Q, =6K?’L,Q, =6KL* K(t)=2t,L(t)=3t
d’Q=d(Q.dK +QdL)=Q,,d’K +Q_ d’L +2Q, dKdL +Q,d*K +Q,d°L
=21%d?K +6K*Ld?L +2-6KL2dKdL + 2KL3d?K +3K2L%d%L

=2.27t°d?K +6- 4t?3t%d °L + 216t°dKdL + 2- 2t - 27t°d °K +3-4t% - 9t*d ’L
=54t°d K + 72t*d L + 216t°dKdL +108t"d K +108t°d>L

A. Avartoypa kota Taylor-McLaurin

Mapdaderypa 1 Na mpoceyyiotei kovtd oto onueio P(1,1) n ovvaptmon f(X,y)=x”
KPOTOVTOG 0povg HEXPL deVTEPOL Padov (mg mpog x-1,y-1)

AYXH

Avti n doknon pog Bovpilel doknon mévo o cepéc Taylor-Maclaurin,onAadn,éxovpe
o ovvaptnon f(X,y)=x? pe dvo petafAntéc x,y Ko TEpvavTog Tov KaToAANAo TH1o
(Taylor-Maclaurin) vroloyiCovpe v cuvaptnon mov pog divetar. Ta Prpoto sivar ta
axolovOa:

f(1,2)=11=1
af(xY) =yx 2V 1 af;ill):].*ll_l:l a%?]’”:x)’*lnx a%;l):lllnlzo
Zf(x,y)_ _ a2 f(1,1) -2
LCDy(y — v — =11 -1)1'7%=0
9?2 f(xy)_xylnx*lnx 92 g(iy)_ll*lnl*lnl O

Xpnowonowovue tov tomo Taylor o6t pag diveror onpeio mpocéyyiong 1o
P(1,1),0nhadn y=1# 0 ka1 y=1+ 0. Or oeipég tov Taylor avartbocovtat yOpm amod Eva
onueio y=c# 0. Avtifeta,01 ce1pég Tov Maclaurin avarticcovtal yopw and to y = 0.
(ko otig 0v0 vapyel éva oPApo Tpocéyyloelg RN+l adAdd dev pog (nreitar va
npocoloplotel). Eyxovpe:

F)= 22+ 20c0) + 9 (x — 0)2=>  (x=c=1) => =+ 0+0=1

Fy)=22+ L9 y0) + LD (y — )= > (y=c=1) => 2+ 0+0=1

E. Ilemleypéveg Tuvapmioelg

Moapdderypo 1 No vroloyicete T0 010POPIKO TNG CLVAPTNONG TOPAYWOYNG EAV 1IGYVOVY
ot Q=KL K(t)=3t* L(t)=3t+7.
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AYXH

d dK dL
To dapopukod divetar pe Pdon tov Tapakdt® TOTO 9Q = Q dK + oQdt

dt oK dt oL dt
OgV TPOKELTAL Y10 TOV TOTO TTOV YPTCULOTOMGAE GTNV TPOTYOVUEVT] EVOTNTO KO ETvar

SUPOPETIKOG KABMG 1 GLVAPTNOY| LOG TOPAYWYNG EVOL TETAEYUEVT). ZUVETDG

. Ipopavag

4Q _QdK QAL 1. 5 oKL .3= 126t +6KL =
dt oK dt oL dt

= (3t +7)?6t +6(3t*)(3t +7) = (9t* + 42t + 49)6t +18t* (3t + 7)

=54t° + 252t% + 294t + 54t + 126t =108t° + 378t + 294t
Mmnopovpe va VTOAOYIGOVLE TNV TIT| TOL Y10 OTOLUONTOTE YPOVIKT GTIYUT LE L0l OTAN
AVTIKATAOTOGT GTOV TEMKO pog TOTO.

Mapadsrypo 2 No ypNGUYLOTOCETE TNV TEMAEYUEVT] TAPAYDYIOT) KOl VO VTOAOYICETE

TIC UEPIKEG TOPAYDYOLS TNG OULUVAPTNONG  EIGOOMNUOTIKOD  TEPLOPIGUOV OV
mpocdiopiCetar amo v oxgon (X, X,, y) =13%,X, + X, y?+x°x,y—10=0.

AYXH

YnoAoyilovpe TpdOTO TIC LEPIKES TAPAYDYOVG:

ol (X, %, Y)

— 222 = 3%, + 2% X
ox, 2 T 2X XY

al(xl’xz’Y) 2 2

— 2 =3 Y+
o X +y +xy

al(xi’xz’y)=2x2y+xfx2
oy

Evag tpdmog yio va Bupdpacte Tov THmo g TEMAEYUEVNG TOPOy®YIoNG ival HECH TNG
¥XPNONG TOL dtapoptkov. I'vopilovtag Aourdv 0Tt To oAk drapoptkod Ba gival ico dpwg
ue pndév Oa éxovpe: dl (X, %,, y) =1, dx +1, dx, +1,dy =0. T vo voroyicovpe v
HEPIKN Taphymyo ®¢ mpog TV peTafAnt X1 Oewpovpe 1o dX2 undév kor avarioya
AELTOVPYOVLLE Y10 TNV HETOPANTI X2. ZUVETAC,

ol (X, %,,Y) _Ii:_3x2 +2X,X,Y

OX, 1, 2X, Y + X2 X,
O (%% Y) by _3x+y*+xy
X, I, 2%,y +XX,

Mapaderypa 3 Na fpeite T0 oY LA TOV KAUTVADVY 0O10(QOPIG YIoL TNV TEPITTOCT TOV
TELE1V VTOKOTAGTATOVY TG cuvapmong U (X, X, ) =X +X,.

AYXH

Ap. Kwvotavtivog H.Kouvetag 6 AvarAnpwtnig Kabnyntrg TOE



MaBnuatika yia OwkovopoAoyoucg i AOKNOELG

To olkd dweopikd 7y v mopomdve ovvdpmon U (Xl, X2) =X, + X, etvon

dU (%, %, ) = dx, +dx,. Katé prkog pog omotasdfmote kapmiing adopopiog £xovpe

ot dU=0 «xa ovvendg dU(x,%)=0<dx +dx,=0< % =-1. Apa
X
MRS = —% =1. Edv vrokatacticovpe K povadeg omo to éva ayabo pe K povadeg
X

TOV GALOVG TOTE O KATAVOAMTIG TOPOUUEVEL TAVD GTNV 1010 KAUTOAN adtapopiag. Apa
To ayodd givan Tédeto vrokoatdotacto. H avimmpooomnevtiky KopmoAn adtaopiog yio
T ayofd wov givo téheto vrokatdotota Oa etvat Eva evBHypappo TUHa oL Ba TEUVEL
T0 dVo ayadd X, X, .

Hapaderypa 4 Na  Avbel 10 TOPUKAT® oLOTN O eElonoemv

TC,(x,y,a)=x*+axy+y*—4=0
yvopilovtag 6tt ot moocdtTeg X, Y eivor ot
TC,(X,y,a)=x*—axy+y?+2=0

evooyevelg petafintég evo n a n eEmyevig (Bempeiote v mepintmon 6mov X=y=1 ka1
a=2).

AYXH

®a mpémel va vroloyicovpe v lakwPiavr opilovca mg Tpog Tic 6H0 CLVOPTNOELG
KOGTOVG KAOMDC TIg evooyevelg kKot eEmyeveic petapintéc:

oTC, 0TC,

OX oy 2X+ay ax+2y
“leTC, oTC,| [|2x—a® 2y ‘

OX W

MdaMota 1 tiun g opilovoag oto onueio mov pag €xel dobel wg perém sivor 16
SPOPETIKT TOL UNOEVHS KoL dpa VITEPYOVY GCLVAPTNGCELS X,y Ot omoieg opilovtotl og
po Tepoy yop® oo 1o 6008V a. Ot pepikéc mapaydyot divovtat mg:

ore,  arc, aTc, oTc,

oo x  oa

oTC, dTC, Xy —ax+2y oTC, aTC, 2x+ay Xy
X | O oy —2xa_ 2y | oy | & oa 2x—a® —2ax

ga |0TC, OTC,| |2x+ay ax+2y|'da |dTC, oTC,| [2x+ay ax+2y
OX oy 2x—a’> 2y OX oa 2x—-a® 2y
oTC, aTC, o1c, a1c,
OX oy OX oa

9 7
Me avtikatdotacn tov onueiov £xovpe dx = "3 da,dy = 3 da.
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XT. Eoocwvog Ilivakag

AOKNOELG

Mapadsrypo 1 Na vroloyicete tov Hessian matrix g ovvapmong (X, Y, z) = xy*z°

Ko 1) Ty ¢ oto onueio M(1,-1,1)

AYXH
H eoowoviy untpa i esotavog mivakog dlveton wg e&ng:

o fy T 0 2yz* 3y’
H=|f, f,  f, 2yz®  2xz®  6xyz’
f f, f.] |3y°Z° 6xyz® 6xy'z
Me  ovtikatdotoon —TOV TGOV oTov  goolavog mivokag  Ba €yovue
f, f, f.| [0 -2 3
H=|f, f, f,|=|-2 2 -6
fo, f, f.| |3 -6 6

O vroAoyiopog g opilovoag Tov mivakog pog éivet tyun 30.

Mapaderypa 2 No vrmoroyicete tov Hessian matrix tng ocuvaptmong GuvoAMKo

KOGTOLG LE LOpPN
TC =In(ax, +bx, +cx,)

AYXH
-a’ —ab -ac
e TC. TC (ax, +bx, +cx, )2 (ax, +bx, +cx, )2 (ax, +bx, +cx, )2
11 12 13 2
H=|TC, TC, TCy |= b 2 . 2 —b 2
Tc, TC, TC, (ax, +bx, +cx;)”  (ax +bx, +cx;)”  (ax +bx, +cx;)
—ac —Cb _CZ
_(ax1+bx2+cx3)2 (ax, +bx, +cx,)° (ax1+bx2+cx3)2_
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